Concursul Interjudetean de Matematici si Informaticd

" Grigore C. Moisil”
Editia a XXXI-a, Satu Mare, 8-11 aprilie 2016

Clasa a VII-a
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1. Pentru fiecare numéir natural n > 1 considerm a, =

Arstati cd 19 < S16 < 20.

Solutie.
Pentru fiecare numér natural n > 1, avem
S S R ST RS, PR ..
=7 n-}-l§ pmRRTee A n+l n+1
si atunci
S _g+§+é+ .}.}Z__
BW=3Tg 8 16
1—0—E + 1-I-l + ..+ 1+—£ =16+ A, (2 puncte)
1 2 16
unde 11 1
A A=1+5+3++ 35
Infrucst 1 1 1 1 1 11 1 1
—_— - - = 4— =1, —+— — 8.==1
iTstgt7<*z=bgtgt-FtE~o3 T

obtinem ca

1 1 1 1
T 8 togte vt/ T <
24416+ 3 43
5 e e

1 1) 1
<1+<§ 3 +1+1+E_ +T——3 ZL§<4
gideci Si5=16+A<164+4=20 (3 puncte)
Pe de alta parte, deoarece
E-i-1>21—1 1+1+ + - >41—-1
3 4774 22 5 6 7 8 g 2
1,1, 1 .1 1
9 10 16 "'16 2
deducem c3
fe1el, (1 , (1 1) 1 1
—_ +§T\§ + §/+ §T...+E/ -]
1 1 1
1+ =4+t -4+-=
> +2+2+2+2 3

sideci A=16+A>16+3 =19. (2 puncte)
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2. Aflati aria paralelogramului ABCD pentru care distanta de la punctul A la dreapta BD este 8cm,
6-AC=5-ABsi13.CD=6.BD.

Solutie.
Fie {O} = ACN BD gi M proiectiile punctului A pe BD

AOAB dreptunghic in A (3 puncte)
AB = l-gé (2 puncte)
52
AC = 5 (1 punct)
. . 5408
Aria patrulaterului ABCD este —— (1 punct)

15
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3. Ardtati ci

241
(mz“; ) +—%2w5~w3+w
oricare ar fi z > 0.
/m2+1\7 ’2:6')7
Solutie. 72 + 1 > 2z = - 7} 2\27 =z

(2 puncte)

(2 puncte)

(2 puncte)

(1 punct)



Concursul Interjudetean de Matematici si Informatica
» Grigore C. Moisil”
Editia a XXXI-a, Satu Mare, 8-11 aprilie 2016

Clasa a VII-a
4. Fie p un numdr prim si n € N cu n > 2, astfel incat p| (n® —1). Arstaticin>/p—1.

Solutie

-1=n-1)n+1)m-n+1) (R2+n+1)

p divide n® — 1 implic&
p divide cel putin unul dintre numerele n — 1, n +1, n2—-n+1,n2+n+1

n—l<n+l<(m-ln+l=nt—n+l<n2+n+1<(n+1)
=p<(n+1)?

Solutia

(1 punct)

(2 puncte)

(3 puncte)

(1 punct)



